



出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:华晓雯 全京兆 阮姝
电话:0715—2362459 邮箱:tsxzk@126.com

“村游富农”激活文旅市场“一池春水”

○通讯员 全京兆 唐成 郑安国



“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”眼下，春回大地，万物复苏，伴随着气温攀升，接棒“年味经济”，通山县“春日赏花”等春季场景式消费也显露暖意，“春日经济”正持续升温。

万人共赴浪漫“春之约”

蓝天白云，芳草绿荫，千亩金黄色的油菜花海与连绵山脉相映衬，景致如诗如画……3月30日，由大畈镇人民政府、县文化和旅游局、县商务局、县融媒体中心联合主办的“世界那么美 我想住隐水”2024年“春日漫游会”在隐水村拉开帷幕，数万游客聚集隐水村，游山、赏花、品美食，一边享受岁月静好，一边肆意挥洒欢笑。

这里的风景很好，很美。一望无际的油菜花海，悠扬动听的土味山歌，盛大千人宴，我的家人们都玩得特别开心。”“春日漫游会”现场，来自武汉的游客张晓燕说。

大畈镇隐水村交通便利、景色宜人。该村借助自然资源优势，打造宜居、宜游的乡村旅游特色品牌，吸引周边游客纷至沓来。花海与隐水村重点打造的“一河两岸”相映衬，河水悠悠，花香阵阵，水与花的柔美邂逅，恰到好处，构成一幅迷人的“生态游画廊”。

“春日漫游会”活动以花为媒，以“油菜花+”策划丰富多样的系列活动，为游客们呈现一场有看头、有玩头的文旅盛宴，让“美丽经济”助力乡村振兴。

动静结合、游娱融合、观光与度假结合……我们这里几乎囊括了游客对春游的所有期待，可以“一站式”提供春季旅游全服务。”隐水村相关负责人说。

“春日漫游会”不仅营造了游玩、购物、美食、民俗等消费新场景，还将油菜花海与隐水洞、龙隐山等知名景区无缝连接，在青山绿水间打造出一个童话般的“城市后花园”。下一步，大畈镇隐水村还将以“山与水”为基底，以乡村振兴为主题，带动农村旅游产业化提升，打造“农文养旅”融合的乡村旅游目的地。

以花为媒、以游惠农，隐水村以举办春日会为契机，以“村游富农”为抓手，成功带动了乡村农旅体验活动的发展。越来越多的游客走进隐水村，不仅丰富了隐水的近郊休闲娱乐生活，也为农村共同富裕、农文旅产深度融合发展探索出了一条独具特色的道路。

“春日经济”释放新活力

人间三月，春光都藏在花里。春日浪

杜鹃花绽放

眼下正是春游踏青的好时节，4月6日，笔者在通山县杨芳林乡横溪村看到，山坡上大片的杜鹃花已悄然盛开。

山坡上，峭壁上，红的、粉的杜鹃花交相辉映，有的含苞待放，像一颗颗红色宝石镶嵌枝头；有的微微初绽，如云似霞；杜鹃花和苍翠碧绿的树木构成了一幅色彩斑斓的生态画卷，吸引了不少市民和游客来这里观景、拍照，尽情享受大自然的馈赠。

据了解，通山县杜鹃花每年4月竞相开放，花期将持续至5月初，目前已进入最佳观赏期。

通讯员 唐成 周建军 雪雁鸣 摄



服务“软环境” 激发“硬动力”

○通讯员 邓文义 阮班新 程思

为保障企业顺利运行，不为生产以外的问题分心，通山县派驻村特派员“一对一”跟踪服务，每周梳理、协调、交办，解决企业困难和问题，全面提供“保姆式”服务。与此同时，南林工业园的某体育用品贸易公司的近200名员工也在加班加点赶制订单。

“我们生产的冷热敷凝珠眼罩主要销往北美等地区，眼罩月产量40—50万件，去年年产值4000万元。”厂长尹正介绍，公司2022年正式投产，随着订单需求越来越大，计划再招250名工人，进一步提高产能。

企业生产繁忙，用工需求进一步扩大。目前，通山县人社部门以及县经济开发区正在开展企业用工需求信息摸排，助

力企业稳步发展。

“通过实地走访调查，直接与企业对接，精准了解用工需求。”县开发区工作人员介绍，在此基础上人社部门与各乡镇积极对接，共同举办大型招聘活动，搭建灵活、精准、高效的线上线下平台，做好企业用工与村民就业的桥梁纽带。

南林工业园加快完善园区生活配套设施，解决入驻企业后顾之忧。目前，园区2栋新建员工宿舍楼已进入装修阶段，预计今年5月投入使用，届时可供2000名员工居住。

今年来，通山谋划在前、持续优化服务。派驻驻村特派员“一对一”跟踪服务，

收集企业复工遇到的问题；积极兑现招商政策，申请厂房租金补贴等资金160余万元；针对部分企业缺工问题，抢抓新年返乡节点，下沉乡镇开展多轮招工行动，提前补齐用工缺口，实现企业满负荷生产；面对春节后低温雨雪冰冻天气，调用人员设备，不间断在企业园区开展除冰工作，全力保畅通、保安全。

一项项务实举措不仅温暖了每一位企业家的心，也给经营主体吃下了“定心丸”，注入了“强心剂”，全方位、多维度激发经营主体创新活力，为通山经济社会高质量发展蓄势赋能，通过不断优化营商环境增强“软实力”，筑牢发展“硬支撑”。

九宫山自然科普馆举行开放日活动

本报讯 通讯员明洁、阮班浩报道：4月8日，为迎接第九个全民国家安全教育日，通山县在九宫山自然科普馆开展国家安全教育基地开放日活动。

活动以“总体国家安全观创新引领10周年”为主题，向小学生集中宣传国家生态安全知识。

九宫山自然科普馆是通山县生态安全教育基地。活动中，宣讲员引导洞口小学学生们了解九宫山国家级自然保护区内地质地貌、植物之窗、动物资源、人文故事等内容，向学生们宣传了国家生态安全相关知识，进一步提高学生们的生态安全意识。此外，科普馆还设置了标本区，孩子们在这里可以近距离观察到各种动植物的标本，这些直观的体验让他们对生态有了更深刻的认识。

据了解，这次基地开放日活动是通山县4·15全民国家安全教育日系列宣传教育活动的重要组成部分，旨在通过一个个国家安全教育基地，增强全民国家安全意识和素养，汇聚起维护国家安全的强大合力。

通山县委党校

红色教育强化党性修养

本报讯 通讯员明洁、徐聂报道：4月3日，中共通山县委党校机关党支部和2024年春季主体班学员前往通山县鄂东南烈士陵园、县党史展览馆、县图书馆，通过现场教学，进一步增强学员的党性认识和历史责任感。

在鄂东南烈士陵园，学员们在庄严肃穆的氛围中，向为国家和人民献身的革命先烈默哀致敬，重温入党誓词并向英雄纪念碑敬献花篮。学员们深刻领会到了革命精神的时代价值和现实意义，进一步坚定了为实现共产主义远大理想而奋斗的信念。

在县党史展览馆，通过丰富的历史文献和档案资料，学员们深入了解了中国共产党的发展历程和革命历史。通过工作人员的专业讲解，学员们对党的奋斗历程有了更为直观和深刻的理解，从而汲取到继续前行的力量和智慧。

在县图书馆，学员们通过阅读党的经典著作和相关理论书籍，深化了对党的理论和路线方针政策的理解，使学员们能够在互动中提升自己的理论素养和党性修养。

通过本次党性教育实践活动，主体班的学员们不仅在思想上得到了洗礼，在精神上也得到了升华。县委党校表示，将继续秉承“教育学员、服务学员”的理念，不断探索创新党性教育的途径和方法，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

通山农业综合执法大队

加强渔政执法巡查

本报讯 通讯员徐良勇报道：当前正值鱼类繁殖产卵季节，也是非法捕捞的高发易发期。为进一步保护富水湖水域生态环境，促进渔业资源可持续发展，4月3日晚上，通山县农业综合执法大队组织渔政中队开展夜间突击执法行动，严厉打击电鱼、非法捕捞和违法违規垂钓行为。

突击巡查组兵分四路（分别是通羊、大畈、慈口、燕厦），齐头并进对各辖区内水域进行突击检查，重点打击电鱼、非法捕捞、违法违規垂钓行为；采取突击检查、“杀回枪”巡湖的方式，严厉打击各类非法捕捞行为。此次行动持续到凌晨2点钟，出动执法人员65人次（含护渔民）、车辆9台次、冲锋舟3台次，查获钓鱼竿12根，并对使用路亚竿挂活饵（泥鳅）垂钓行为进行立案调查。对违法捕捞形成了极大震慑。

“我们采取错时巡查、白+黑、5+2、异地巡查、夜查蹲守等措施，从严从重从准从快打击遏制春季非法捕捞违法行为。”县农业综合执法大队大队长孙兵在突击行动前说道。

下一步，县农业综合执法大队将进一步加强渔政执法巡查力度与强度，特别是加大夜间突击检查频次，会同相关部门开展不定期联合执法专项行动，依法打击各类涉渔违法行为，形成强劲有力的震慑效应，有效遏制非法捕捞问题反弹，进一步保护富水湖渔业资源。

九宫山国家级自然保护区

共筑地质安全防护网

本报讯 通讯员张凯报道：在九宫山国家级自然保护区，地质灾害普查正以一种全新的方式展开。3月21日，九管会的工作人员在船埠村委会召集了一场关键会议。参与此次会议的有来自李家铺、中港、东港、船埠和内港五个村的村组干部、党员代表，以及当地群众代表。

大家齐聚一堂，以座谈会的形式，共同商量地质灾害普查的相关工作。

座谈会上，村民们齐聚一堂，他们中的许多人在这里生活了大半辈子，对这片土地的一草一木都了如指掌。

省地质局第四地质大队的队员们带着诚意和笔记本，坐在村民们身边，虚心向他们请教。队员们认真记录，这些宝贵的本土知识对他们进行地质灾害普查、评估，都是重要的参考依据。

座谈会上，除了收集丰富的第一手资料，九管会和省地质局第四地质大队队员们还通过村民的口述历史，了解到了许多过去发生的地质灾害情况，这些信息对于预测未来可能发生的灾害、制定防范措施至关重要。

与此同时，九管会还特别注重科普宣传，利用这次座谈会的机会向村民们普及地质灾害知识、教授防灾技巧。

这种接地气的做法不仅提高了村民的防灾意识，也让村民更加信任和支持普查工作。

地质普查既讲科学又体现人文。这种深入村民、依靠村民、为了村民，一切以老百姓为中心的工作模式，无疑为下一步做好安全生产工作做出了好的示范。